



СОБЫТИЕ

Помним и гордимся

В Прокопьевске состоялись митинги у памятных мест и открытие мемориальной доски Василию Юрьеву

Его имя знакомо тысячам прокопчан. Василий Михайлович Юрьев – участник Великой Отечественной войны, почетный гражданин Кемеровской области, заслуженный строитель России. Впервые за много лет мы встречаем День Победы без него.

Он ушел из жизни в декабре минувшего года. Был поистине легендарной личностью. В юности стал курсантом Прокопьевского аэроклуба, закончил Ленинградскую военно-авиационную школу. В годы войны молодой летчик Юрьев на своем штурмовике «Ил-2» вел ожесточенные бои с фашистами под Москвой, Сталинградом и Оршей. После тяжелых ранений был демобилизован из армии. В 1948 году вернулся домой в Прокопьевск.

Общий трудовой стаж Василия Юрьева составил почти 70 лет. Под его руководством в Прокопьевске были построены десятки объектов соцкультбыта, проведена реконструкция драмтеатра. Но особая гордость Василия Михайловича – Дворец спорта «Снежинка» и собор Рождества Иоанна Предтечи. Василий Михайлович был активистом ветеранского движения, болел душой о нравственно-патриотическом воспитании молодежи.

Многоэтажка по улице Комсомольской, 7, в которой жил ветеран, отныне стала еще одним памятным местом нашего города. В канун Дня Победы по решению городских властей, благодаря финансовой

поддержке строительных организаций города на фасаде этого дома установлена мемориальная доска.

Ее открытие состоялось во время торжественного митинга. Здесь собрались те, кто хорошо знал именинного фронтовика, – его коллеги из совета ветеранов, представители общественных организаций, школьники, жители города.

Почетными гостями стали близкие родственни-

хайлович был большим авторитетом и надежной опорой в их семье.

Среди участников митинга было много представителей школы № 1, одному из учеников предоставлено право открыть доску.

– Это не случайно. Василий Михайлович был частым и желанным гостем в нашей школе, – говорит директор школы № 1 Елена Пронякина. – На основе его биографии наши ре-

сказывал о войне. Мы посвятили ему стенд в актовом зале. Предлагали Василию Михайловичу тимировскую помощь, но он всегда отказывался, обходился сам, держал военную выправку.

Участники митинга сказали много теплых слов о Василии Юрьеве.

– Открытие таких мемориальных досок – свидетельство того, что в нашем городе живет и продолжает

Гендиректор Прокопьевского строительно-монтажного управления Александр Кучерявенко подчеркнул, что для строителей города Василий Юрьев был и остается примером большого профессионализма.

Настоятель собора Рождества Иоанна Предтечи протоиерей Владимир Колесников провел обряд освящения.

– Сегодня золотые купола нашего собора, строительством которого он руководил, напоминают нам о том, каким он был человеком, а мы всегда упоминаем о нем в церковных молитвах, – отметил священнослужитель.

Память Василия Юрьева почтили минутой молчания, к мемориальной доске возложили алые гвоздики и розы.

Череда памятных митингов с возложением живых цветов в этот день прошла по знаковым местам города – у стел всех районов, мемориала «Прокопчане – Герои Советского Союза», а завершилась в Зенковском парке, у мемориала, установленного в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне.



ки Василия Юрьева: его сестра Лидия Князева, внучка Анна Корытникова, племянница Валентина Маркелова (на снимке вверху). Они признались в беседе, что Василий Ми-

бия готовили работы для научно-практических конференций, участвовали в краеведческих чтениях. Он любил общаться с молодежью, приходил к нам по первому зову. Много рас-

ется традиция помнить и почитать прокопчан, которые сделали очень много добрых славных дел, – отметила председатель городского Совета народных депутатов Наталья Бурдина.



Наибольшее количество участников собрал митинг в центре города, возле памятника Героям-комсомольцам. Здесь выступили военком Владимир Милованов, ветеран Великой Отечественной войны Николай Половинкин. Трогательно-пронзительным было обращение ко всем присутствующим Нине Масловой, замглавы по соц вопросам. Она озвучила страшные цифры потерь – какой ценой завоеван мир. Сделала акцент на том, какие тяжелые дни переживает сегодня Одесса – один из городов-героев.

– Мы понимаем, что ветераны уходят из жизни, сегодня в нашем городе их проживает 130, тех, кто принимал участие в военных действиях, – сказала Нина Васильевна. – Прошу нашу молодежь: увидев ветеранов в День Победы на аллее Героев, низко поклонитесь им за то, что мы живем под мирным небом.

**Ирина ТАТАРИНЦЕВА,
Николай БАБАРИЦКИЙ**
(фото)